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 . درست است4گزینه  .31
  T 2 2L 2 L= π → = π → = π  

  ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
L 0
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1 n x 1 1a f x cos dx f x cos nx dx cos nx dx sin x cos nx dx
L L
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  )512Cکد دفترچه  (کامپیوترریاضی 
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 . درست است2گزینه  .32
  :درنتیجه.  روي مرز برابر استu در مرکز دایره با مقدار متوسط uکند، بنابراین مقدار   در تابع همساز صدق میuچون 

  ( )
2

2
00

1 1 1u 0, 2 d 0 d 0
π π π

θ = θ θ + × θ = θ + = = π
π π π π∫ ∫  

 .گزینه صحیح وجود ندارد .33

2zzدانیم  هرچند می. توان از قضایاي مانده استفاده کرد نهایت نقطه غیرتحلیلی است، نمی  در بیzچون  z=بنابراین :  

  ( )
1 1 1

23 2 2z 1 z 1 z 1

z 2 z 2 z 2
z ze dz z z e dz 4 z e dz− − −

= = =
= =∫ ∫ ∫Ñ Ñ Ñ  

  
1 1

2 2z 1 z 1
z 1 z 1

4 2 i Res z e 8 i Res z e− −
= =

    
    = π = π
    

    

  

zچون    :گیریم  تکین اساسی است، بنابراین براي محاسبۀ مانده از بسط لوران کمک می=1

  
1 2 3

z 1 1 1 1 1 1e 1 ...
z 1 2! z 1 3! z 1

−    = + + + +   − − −   
  

  ( ) ( )22 2z z 2z 1 2z 2 1 z 1 2 z 1 1= − + + − + = − + − +  

1لذا ضریب 
z 1−

 در بسط لوران 
1

2 z 1z e   : برابر است با−

   
1
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2! 3! 6 6 6

−
=

 
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 

1ضریب
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  π π → π = → =
 
 

∫Ñ  

 . درست است3گزینه  .34
  :با توجه به حل دالامیر

  ( ) ( )u x ,0 sin x f x sin x= → =  
  ( ) ( )tu x ,0 cos x g x cos x= → =  
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 . درست است4گزينه  .35
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
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A A
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1 5 1 1 300
2 100 2 100

        
    

  

 
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 . درست است1گزينه  .36
  :داريم و rبراي توزيع گاما با پارامترهاي 

  
 

 2
2

rE x 6
1r 2 ,

r 3x 18

       
  
 

  

1 اتفاق بعدي با rزمان وقوع : توزيع گاما
3

 باشد  مي.  
  .توانيم عمل كنيم ميمختلف در ادامه براي حل سوال به دو روش 

  :پواسنتوزيع 
حـداكثر يـك خرابـي       كه    ت با اين   سال عمر كند برابر اس     9حداقل  موردنظر  كه مولفه     احتمال آن  r 1 1      سـال   9 در مـدت 

  :داشته باشيم

 آمار و احتمالات
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 
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  : گاماتوزيع 
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  : كند برابر است بارم سال ع9حداقل موردنظر كه مولفه  بنابراين احتمال آن

   
x

33
9

1P x 9 xe dx 4e
9

       

 .  درست است3گزينه  .37
ابتدا مقدار  E xآوريم  را به دست مي  

         
1 1 1

1

0 0 0

1E x xf x dx x 1 x dx 1 x dx
2

   
      

    

حال از تساوي  E x x برآورد گشتاوري پارامتر آيد  به دست مي:  

    1 2x 1E x x x 1 x 2x
2 1 x

 
          

 
  

 .  درست است2گزينه  .38
احتمال خطاي نوع اول   0 برابر است با قرار گرفتن فرضH در ناحيه بحراني : C  

         
0 0

4 0

H H :p 0.2

4
P C P x 4 0.2 0.8 0.0016

4

 
      

 
  

  :يادآوري

      x n xn
x ~ Bin n ,p P x p q

x
 

  
 

  

اي داريم  براي هر توزيع دو جمله:  
  ناحيه بحراني C 0 همواره برابر با ناحيه رد فرضHاست .  
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 .درست است 1گزینه  .42

  
  

46 1296⇒ = P  
  

 .درست است 2گزینه  .43
  . است8ها  با توجه به شکل تعداد مثلث

 
 .درست است 4گزینه  .44

 کلیـه  fست ماتریس رابطه را رسم کنیم پس از رسم کلید سطوح به جز سطح مربوط به با توجه به تعریف بستار متعددي کافی ا 
)شود   می30ها برابر با   هستند بنابراین تعداد آن1ها  درایه )6 6 6 30× − = 

 .درست است 3گزینه  .45
 همـواره  2 و  1تواند یک عبارت تاتولوژي باشد در نتیجـه گزینـه              می sتوان دریافت که       از رسم جدول درستی به سادگی می       پس

  .توان این نتیجه را گرفت  نمی3صحیح هستند اما در مورد گزینه 

  هاي گسسته ساختمان
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 .درست است 1گزینه  .46
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1 صفر استرقم یکان برابر 2 4 3 10+ + + = ⇒  
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≡ 
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 .درست است 1 گزینه .47
پس از عمل بخش بندي عنصر محور باید سر جاي خودش قرار گرفته باشد، به اینصورت که عناصر کوچکتر از آن در یـک سـمت         

 . بدین صورت هستند9 ، 5 ، 4آن و تمام عناصر بزرگتر از آن در سمت دیگر آن باشند، در آرایه ي پس از بخش بندي عناصر 

  .  درست است2گزینه  .48
کرده و سـپس  گیریم، حال بدترین  حالت به این صورت است که ابتدا دو عنصر اول را درج   هزینه هر درج را یک واحد در نظر می        

سپس عنصر سوم درج شده و بلافاصله با مجموع قبلـی جمـع و    وشود  جددا در لیست وارد میکنیم و حاصل جمع م      آنرا جمع می  
 عـدد جمـع   2هـر بـار    . ( واحد اسـت   2دهیم هزینه هر جمع برابر        شود این کار را تا آخرین عنصر ادامه می          جمع درج می    حاصل
  : واحد است2 بار عمل جمع داریم پس هزینه سرشکنی برابر nچون ) شود می

  2n 2
n

= 

 .  درست است1گزینه  .49
 . بهتر است11ر نتیجه عدد  نباشد د2 باید عددي اول باشد و تا حد امکان نزدیک به توان هاي  mباید در نظر داشت که 

 بهتـر اسـت کـه    m واهد بود 9 ،6 ، 5 ،   4 ،   1 ،   0تحلیل دیگر نیز این است که یکان اعداد مربع کامل همواره یکی از اعداد               
  .عددي باشد که تعداد بیشتري از این اعداد را پوشش دهد تا احتمال تصادم کاهش یابد

 .  درست است3گزینه  .50
log*رابطه بازگشتی ذکر شده معادل  n  است و از مرتبه*O(log n) است.  

T(n) T(logn) O(1)= +   
T(logn) T(loglogn) O(1)= +  
T(loglogn) T(logloglogn) O(1)= + 

 L  
 .  درست است4گزینه  .51

 . ترتیب اعمال به درستی بیان شده است4تنها در گزینه 

 .  درست است3گزینه  .52
 دارد از b و aنجام داد ولی عمل سوم چون نیاز بـه بررسـی تمـام عناصـر میـان       اO(log n)اعمال اول و دوم را می توان در زمان 

 . باشدO(n)مرتبه 

  ساختمان داده

بيکران
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 .درست است 2گزینه  .53
nبه غیر از    (هاي متفاوت   nزیرا  . هاي گزینه اول هیچ رشته مشترکی ندارند        زبان n براي   .نتایج متفاوتی دارند  ) =0  و هم د  =0

)زبان گزینه دوم روي رشته       . را خواهیم داشت   d و   cرشته مجزاي    )n m ka b c | n m ,n k ,m k≠ ≠  ابهام دارد زیرا جزو هر    ≠
یک زبان گزینه سوم مانند گزینه اول است و درنهایت زبان گزینه چهارم          . داریم و براي آن همواره دو درخت اشتقاق      دو زبان است    

 . را نداردbaba و نه زیر رشته ababه زبانی که نه زیر رشت.  منظم استزبان

 . درست است3گزینه  .54

k معادل گرامرزبان این  2kaa b استاز متن است که یک زبان مستقل .  

  

( )
k 2

kk k 1k k k k k 1 k k 1 k 1 k 2

k k k k 2k

S S BA SA B aA B aaBA B aaA B aaaA B

a a b a a b

+
−− − + −

+

→ → → → → →

→ → 
 . درست است1گزینه  .55

( )L G = ) معادل∅ )L G ∗=   .گیري است هاي مستقل از متن غیرقابل تصمیم دانیم که این مسئله براي زبان  است و می∑
)دانیم   هاي مستقل از متن می       زبان بستاريزیرا طبق خواص    . گزینه دوم صحیح است    )RL G ل از مـتن اسـت و متنـاهی     مـستق

پس . اي به خودش بازگردد      زبان نباید هیچ غیرپایانه    گرامربه این صورت که در      . گیري است   بودن زبان مستقل از متن قابل تصمیم      
)زیرا فارغ از نوع زبان      . ها غلط است    گزینه چهارم همواره براي تمام زبان      .گزینه سوم هم صحیح است     )*L G    همواره شامل رشته 

λتواند تهی باشد  است پس نمی.  

 . درست است3گزینه  .56
ولی زبـان   . ها را بسنجد    تواند نابرابري رشته    زبان اول به صورت غیرقطعی، با یافتن اولین حرفی که بین دو رشته متفاوت است، می               

  . سازي کرد توان با یک پشته پیاده ت کلی را نمیزیرا برابري دو رشته در حال. دوم حساس به متن است

  ها ها و ماشین ظریه زبانن

بيکران

رايگان



}در ضمن دقت کنیـد کـه هـر چنـد             }*
1 2w , w a ,b∈   1هـاي      الفبـاي زبـان    لـی  هـستند وL . 2L    شـامل c    شـود    هـم مـی 

{ }( )a ,b ,c∑ 1از طرفی   . = 2L LU هاي ممکن با تنها یک عدد   زبانی است که تمامی رشته     برابرcشود کـه ایـن     را شامل می
}مخالف  }*a ,b ,c∗∑   .پس دو زبان مکمل هم نیستند.  است=

بيکران

رايگان



  

  

     
 . درست است3گزینه .57

در زمـان  .  مقادیر فلیپ فـلاپ را بروزرسـانی کـرد و هـم مقـدار خروجـی شـمارنده را تغییـر داد        در این مدار با هر کلاك هم باید    
 خروجـی  شته باشد،ی که بیش از یک ورودي مقدار یک دا در صورتانکدر باید دقت کرد که طبق صورت سوال      بروزرسانی خروجی   

  .شود ترین ورودي یک می متناسب با ورودي پرارزش

  

Q Q 3 2 1 0 j k Q
0 1 0 0 0 1 0 0
0 1 0 0 1 1 0 1
0 1 0 1 0 1 1 0
1 0 1 1 1 0 1 1

′ ′

0
0

1

0

]
]
]

]
  

 . درست است2گزینه  .58
 و 2هاي شماره   از این تعداد خانه    . داریم PI عدد   7طور که مشخص است       همان. نوي این مدار مطابق شکل زیر است      راجدول ک 

  . استBD دسته EPIپس تنها . شوند توسط یک دسته پوشش دار می هستند فقط BD که هر دو جزو دسته 8

    
 . درست است1گزینه  .59

  .هر مدار را در زیر مشاهد کنیدخروجی 
  ( )F A,B,C BAC BA AB ABC= + =   1گزینه   : +

  ( ):F A ,B,C ABC AB AB ABC= + =    2گزینه  +

  مدارهاي منطقی

بيکران

رايگان
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  ( ):F A ,B ,C ABC ABC ABC AB ABC= + + =   3گزینه +
  ( ):F A,B,C ABC AB AB ABC= + =  4گزینه  +

 . درست است2گزینه  .60
ها اطلاعاتی داده نشده اسـت و بـدون داشـتن     ورد تأخیر گیتدر درجه اول این سوال مشکل کوچکی دارد و آن این است که در م  

تـأخیر  ) سـه ورودي  (هاي بـالاتر      هاي با تعداد ورودي     اما ظاهراً نظر طراح این بوده که گیت       . معنی است   تأخیرها، بررسی هازارد بی   
  :کنیم  زیر عمل میبا این حساب به صورت. دارند) دو ورودي(تر  هاي با تعداد ورودي پایین تري به نسبت گیت بیش

Aابتدا تغییر  0 A 1= →   .کنیم  را بررسی می=

  
 اعمال شده اسـت ولـی همـانطور کـه       Aتغییر ورودي   ) ب(در شکل   . هاي اولیه نشان داده شده است       ورودي) الف(در شکل فوق    

به همین دلیـل خروجـی بـه        . )در شکل با دایره مشخص شده است       ( مشخص است خروجی سومین گیت هنوز تغییر نکرده است        
پس . نیز مقدار صحیح را گرفته است و خروجی مجدداً به یک تغییر کرده است              گیت   نسومی) ج(در شکل   . صفر تبدیل شده است   

  .  داریممخاطره ایستاي نوع صفر
Aدر شکل زیر تغییر      1 A 0= → بینید با توجه به اینکه مقدار اولین گیت به صـفر    همانطور که می. نشان داده شده است=

  .کند، پس تأخیر گیت سوم تأثیري در نتیجه ندارد تغییر می

  
 .درست است 1گزینه  .61

yابتدا براي     سپس  .ستندکدر همگی صفر ه   هاي دی   ، خروجی  براي حالت غیرفعال   گفتهصورت سوال   . کنیم   مسئله را حل می    =0
  .کنیم ها را بررسی می  خروجیxو zبراي حالات مختلف ، yدر صورت یک بودن

بيکران

رايگان



  
 

  
)طبق جدول فوق  )F x , y , z y= و ( )G x , y , z y=پس گزینه دوم صحیح است .  

 . درست است3 گزینه .62
  .نویسیم  می1ها را در مبناي  مقدار هر کدام از گزینه

  ( ) 119.1 16 9 25.0625
16

= = + +   1 گزینه =

  ( ) ( ) 131.01 3 8 1 25.0156
64

= = × + +   3 گزینه =

  ( )2
111001.0001 16 8 1 25.0625

16
= = + + +   4 گزینه =

  .ها متفاوت است پس گزینه سوم با دیگر گزینه

بيکران

رايگان



   

  

 .درست است 2 گزینه .63
 بیت است یکسري بیت دیگر براي تعیین آدرس بعـدي           32باید توجه داشت که در ریزحافظه علاوه بر کلمه کنترلی که در اینجا              

وجود دارد که در صورت سوال به تعداد آنها اشاره نشده و هدف از استفاده از حافظه نانو فشرده سازي بخش کلمه کنترلی اسـت،                        
ت کـد کـرد و در    بی ـ9توان این الگو هـا را بـا     می الگو در کلمه کنترلی استفاده شده  450 توجه به اینکه تنها از       در این سوال با   

 بیـت بـه   (x+32)*1000 بیت استفاده کرد، در اینصورت حجـم ریزحافظـه از   9 بیت کمه کنترلی از این   32ریزحافظه به جاي    
1000*(9+x)23یزحافظه برابر است با یابد که میزان کاهش حجم ر بیت کاهش میk bits 

  . درست است2گزینه  .64
هـا و در  اي هر سه آدرس را آدرس رجیـستر کلمهدهی بایستی در دستورات نیمهاي آدرسسه آدرسه با توجه به مددر این ماشین    

 تـشخیص  و همچنین یـک بیـت بـراي   اي دو آدرس را رجیستري و یک آدرس را آدرس حافظه در نظر گرفت          دستورات یک کلمه  
  :در این صورت میدان ها به صورت زیر خواهند بوداي وجود دارد، کلمهاي است یا نیماینکه دستور یک کلمه

  
 را بدسـت  r و مقـدار   ي زیر را نوشتهاتوان رابطه  میاي برابر استاي و نیم کلمه دستورات یک کلمهحال با توجه به اینکه تعداد

  :آورد
1 O bit  3*r bit  16 bit+ + =   
1 O bit  2*r bit  20 bit  32 bit+ + + =   

r 4→ =   

  رتپیومي کاعمارم

بيکران

رايگان



 . عدد است16هاي همه منظوره در نتیجه تعداد ثبات
  . درست است1گزینه  .65

Programmed Iر از سرکشیودر صورت سوال منظ / O شود بلکه فرآیندیست که پس از دریافت وقفه انجام مینیست.  
  . درست است3گزینه  .66
   . درست است2گزینه  .67

  :فظه نهان مجموعه انجنی به صورت زیر استهاي آدرس در حامیدان

  
  :هان و مشخص بودن اندازه بلوك، اندازه هر محموعه قابل محاسبه است راهه بودن حافظه ن8با توجه به 

8*64byte 512byte=  
  :ن مشخص کردتوا  می ها راو با توجه به اندازه حافظه نهان، تعداد مجموعه

10512kbyte 1k 2
512byte

= =   
 باید به ان نکتـه  TAG بدست آورده ایم، براي محاسبه طول میدان    10 و   6 را به ترتیب   Set و   Offsetتا اینجا طول میدان هاي      

هـاي  گـر تعـداد بلـوك      مشخص کننده شماره بلوك در حافظه هستند در نتیچه ا          Offsetتوجه کرد که بیت هاي آدرس به غیر از          
دانیم طول میـدان   را میSetشود و چون طول میدان   می مشخصSet و TAGحافظه را مشخص کنیم طول مجموع میدان هاي     

TAGآید  می بدست:  
20

1932*2 2 TAG Set 19bit TAG 9bit
64

= → + = → =  

   . درست است3گزینه  .68
 :آوریم  می را بدستEاده شده تعداد بیت هاي دبا توجه به نحوه محاسبه مقدار عددي  را نوشته و C8FFابتدا معادل باینري 

C8FF=1100 1000 1111 1111 = -9.999… 
9 1001 F 001...= → =  

 این مقدار مربـوط   بیت سمت چپ5 است در نتیحه 001 برابر با Fشود که قسمت آغازین بخش   می  مشخص 9با توجه به مقدار     
  . استEبه بخش 

 

بيکران

رايگان



 

  

  

  .  درست است3گزینه  .69
  ). غلط است1گزینه (اندازه آدرس مجازي و فیزیکی الزاماً برابر نیست 

ها  نبندي آ  زمانر یا ترکیبی باشند وها ممکن است سطح کارب ثانیاً نخ. کند و اعزام را برعهده دارد بندي نمی  زمانdispatcherاولاً
  ) غلط است2گزینه (شود  به سیستم عامل مربوط نمی

Iاگر اولویت در دسترسی      / O     را به فرایندهاي cpu limitted−       بدهیم بهتر است چون زودتر I / O     کننـد و بـراي        را رهـا مـی
  ). درست است3گزینه . (کنند  اقدام میCPUاستفاده بهتر از 

)روبی    زباله )GarbageCollection   4گزینـه  (کنـد    شدن را حـل نمـی  تکه هاي بدون ارجاع است و مشکل تکه   براي حذف بلوك 
  ). استغلط

  . درست است1گزینه  .70

  . درست است4گزینه  .71

  . غلط است اما جواب صحیح وجود ندارد2 و 1گزینه  .72
c کامل اجرا شوند، 1 و سپس نخ 2اگر نخ  C اجرا شود 2پس نخ س و 1اگر نخ . شود  می=6 3=   .شود  می−
b اجرا شـود و  2 را چک کند و وقفه بیاید و نخ if اجرا شود و    1اگر نخ    c و =10 3=  else نـخ یـک وارد   س شـود و سـپ  −

cشود، مقدار نهایی    .سایر مقادیر ممکن نیست و تست مشکل دارد.  صحیح است4 یا 3شود پس گزینه   می=14

   . درست است2گزینه  .73
کنـد و   هـا را از آزاد مـی   دارد و بعد از اتمام خوردن چنگـال  شود که هر دو چنگال را برمی در هر حال حداقل یک فیلسوف پیدا می  

  . شوند یکی آزاد می بقیه یکی

  )کامپیوتر(سیستم عامل 

بيکران

رايگان



  

  

 . درست است3گزینه  .74

  :در حالت دائمی سینوسی داریم
oV 2cos t 1= → ω =  
oV 2 0= ∠  

R o R oKVL : ji V V 0 V ji V 2 ji+ + = → = − − = − −  
  

  oV 2i
R j R j

= =
− −

  

  R
2 2R 2j 2 j 2R R jV 2 j

R j R j R j R j
  − + − − +

→ = − − = = × − − − + 
  

  ( ) ( ) ( )R 0
R 2 R 1

2R R j 2 1 j
V 1 j 2 135

2R 1
>

=

− + − +
= → = − + = ∠ −

+
  

  ( )RV 2 cos t 135= −  

 . درست است2گزینه .75
tدر   : داریم>0

( )1V 2 V
1 c 1 c 1 cKVL : V V 3V 0 V 2V V 0 2 2 4=− + + = → = − → = − × = −  

  
tدر    : خواهیم داشت<0

  )اريمعم(مدارهاي الکتریکی 

بيکران

رايگان



    
  1 c 1KVL : V V 3V 0− + + =  

  1 cV 1 i
1 c c c c c2V V 0 2i V 0 2i V 0=− ×+ = → − + = → − =  

  ( ) ( )
c

c
dv dci c t 0c cdt dt

c c
dV dV

2 V 0 2 0 V 0 0
dt dt

= = =→ − = → − =  

  ( ) ( ) ( )c cdV dV
2 0 4 0 0 2

dt dt
− − = → = −  

 .گزینه ؟ درست است .76
  .کنیم به دلیل هم فرکانس نبودن منابع، از جمع آثار استفاده می

1ωاثر منبع ولتاژ =  

( ) x
1 1KVL 1 : 1 ji i 0 i V 1 i

1 j 1 j
− + + = → = → = × =

+ +
  

( )
1 1o x x o x

2KVL 2 : V V V 0 V 2V
1 j

− + + = → = =
+

  

0ωاثر منبع جریان  =    

    
0ωاثر منبع جریان   =  

2 2x o x x o xV 0 KVL : V V V 0 V 2V 0= − + + = → = =  
  :در نتیجه داریم

( )
1 2o o o

2V V V 0 1 j 2 45
1 j

= + = + = − = ∠−
+

  

( )oV 2 cos t 45= −  

  

 . درست است4گزینه  .77

    
  ( ) y x y x

12 12KVL 1 : i i 0 i i
s s

−
α + = → =

α
  

  ( ) x x y yKVL 2 :4i 3s i 3si i 0+ + − α =  
  ( ) ( )x y4 3s i 3s i 0+ + − α =  

  ( ) ( )x x
12 12 364 3s i 3s i 0 4 3s 0

s s
 + + − α − = → + + − = α α 

  

بيکران

رايگان



 
  23 s 4 s 12 36s 0α + α + α − =  
  ( )23 s 4 36 s 12 0α + α − + α =  

  2 4 36s s 4 0
3

α − + + = α 
  

  :شرط نوسان کامل

  36 0 9
3

4α −
= → α =

α
  

بيکران

رايگان



  

  

 . درست است4 یا 3گزینه  .78
ابهام اینجا وجود دارد که بدنـه را        .  مشخص شده است   n-sel و   P-selدر شکل بدنه ترانزیستورها با      . در این سوال ابهام وجود دارد     

 جـواب سـوال مـدار    pmosانزیـستور   را ترn-sel در نظر بگیـریم و     nmos را ترانزیستور    p-selبنابراین اگر   . دهند نشان می  subبا  
XNOR  و اگر   .  خواهد بودp-sel    را ترانزیستور pmos   و n-sel    را ترانزیستور nmos             در نظـر بگیـریم، جـواب سـوال مـدار XOR 

  آید بنابراینمنظور طراحان سوال حالت دوم است، ولی حالت اول به نظر درست تر می. خواهد بود
  .کنیم میابتدا مدار مربوط به چینش را رسم 

    
  .کنیم جدول درستی مدار بالا را رسم می

a  .باشد  میXNORرو مربوط به مدار  جدول روبه b y
0 0 1
0 1 0
1 0 0
1 1 1

  

VLSI 

بيکران

رايگان



 . درست است1گزینه  .79

داده ذخیره شده در نقطه . دهندوظیفه خواندن داده را انجام می M2وظیفه نوشتن داده و ترانزیستور  M1در این مدار ترانزیستور 
X براي اینکه داده به درستی در . شودذخیره میX ذخیره شود، باید ترانزیستور M1  روشن شود، بنابراین سیگنالWS باید برابر 
 که مربوط به خواندن است نشود، باید M2 باعث روشن شدن ترانزیستور Xبراي اینکه داده ذخیره شده در .  شودVDDبا 

 شود تا ولتاژ سورس این ترانزیستور از ولتاژ گیت آن بزرگتر یا مساوي باشد تا ترانزیستور خاموش VDDابر با  برRSسیگنال 
  .باشد صحیح می1در نتیجه گزینه . بماند

 . درست است3گزینه  .80
  .کنیم ابتدا شبکۀ مقاومت خازنی شکل را رسم می

    
  .کنیم هایی که رجیستر دارند را حساب می  تأخیر گرهطبق تکنیک المور

  A 1 2,1 2 2,2 3 2,3 4 2,4 5 2,5 6 2,6c R c R c R c R c R c Rτ = + + + + +  
  10f 10 100f 20 10f 10 100f 10 10f 10 100f 10 4300fs= × + × + × + × + × + × =  

  B 1 4,1 2 4,2 3 4,3 4 4,4 5 4,5 6 4,6c R c R c R c R c R c Rτ = + + + + +  
  10f 10 100f 10 10f 20 100f 30 10f 20 100f 20 6500fs= × + × + × + × + × + × =  

  C 1 6,1 2 6,2 3 6,3 4 6,4 5 6,5 6 6,6c R c R c R c R c R c Rτ = + + + + +  
  10f 100 100f 10 10f 20 100f 20 10f 30 100f 40 7600fs= × + × + × + × + × + × =  
  :بیشنیه انحراف کلاك برابر است با

  7600 4300 3300fs 3.3ps− = =  
  

 . درست است4گزینه  .81
1در مدار شکل این سوال مسیر بحرانی مسیري است که با             2 3 4u u u u  ها را طوري انتخـاب کنـیم     شود باید این گیت      مشخص می

  .تر نباشد  بیش5nsها برابر  که تأخیر آن
  :شود پس داریم  توان مصرفی حداقل می5ns باشد یا تأخیر برابر 4nsأخیر مسیر بحرانی برابر دو انتخاب داریم یا ت

  . باشد2nsیکی برابر تأخیر  باشد و 1ns گیت بالا باید داراي تأخیر 4 تا از 3
4uتر قرار دهیم تا توان مصرفی کم شود پس   را با تأخیر بیش6u و 5uهاي  براي آن که بتوانیم گیت    1ns= 3 وu 1ns= قرار 

  .یمده می
4 برابر با 6uبا این انتخاب  ns 5 وu 3 برابر باnsخواهد شود . 

بيکران

رايگان



 

  

  

 . درست است2گزینه  .82
stuckبراي پیداکردن خطاهاي     at       اي باشد که نقطۀ خراب تأثیرش در خروجی دیده         باید نحوه روشن شدن ترانزیستورها به گونه

 برابر یک باشد تا ترانزیستور مربوط به آن خاموش شود تا خروجی را              c ابتدا باید    xشود براي این منظور براي پیداکردن خرابی        
ABC برابر است با xپس بردار .  به خروجی بیایدx باید در دو صفر باشند تا صفر نقطۀ B و Aپس . یک نکند 001=  

 کدام روشـن باشـد ولـی بایـد         B یا   A را در خروجی ببینیم ولی فرقی ندارد که          y حتماً یک باشد تا تأثیر       c نیز باید    yبراي  
  .ها روشن باشد حداقل یکی از آن

 . درست است2هاي بالا فقط گزینۀ  طبق گفته

 . درست است1گزینه  .83
 NOT ابتدا باید از یک گیت B و Aدر قسمت ج به دلیل این که ورودي گیت ترانزیستور بالاکش خازن میانی ترانزیستورهاي               

هاي میانی  شود باید خازن در خروجی عبور کند داراي تأخیر است بنابراین سرعت مدار کم است زیرا در زمانی که خروجی یک می
pullشبکه  downنیز شارژ شون .  

 و دیگـري    PMOSبا این تفـاوت کـه یکـی از ترانزیـستورهاي بـالاکش خـازنی میـانی                  مشابه هم هستند    ) ب(و  ) الف(مدارهاي  
NMOS هایی که ترانزیستور      از آن .  استPMOS      بنابراین . کند  دهد و خازن میانی را کامل شارژ می          منطق یک را بهتر عبور می

  :بنابراین داریم. تر است سرعت آن از همه بیش
 .پاسخ درست است) ج) (ب) (الف(

 .درست است 1گزینه  .84
pullتوجه به شبکۀ      در شکل زمانی که کلاك صفر است بی        down     فقط زمـانی کـه کـلاك صـفر         .  مقدار خروجی برابر یک است

شود خروجی با براي همین زمانی که کلاك صفر می.شود ی بلافاصله یک نمیهاي پارازیت خروج شود به دلیل شارژ شدن خازن می
  . شودتاخیر یک می

  . باید روشن باشدB وA یا ترانزیستور c باید حتماً روشن باشد و ترانزیستور Dبراي این که خروجی صفر شود ترانزیستور 
  .شود این اتفاق در لحظۀ میانی کلاك یک اولی دیده می

  .شوند چون در زمان صفر بودن کلاك خروجی تغییر کرده است  در همان ابتدا حذف می4 و 3به دلیل توضیحات بالا گزینۀ 

  الکترونیک دیجیتال

بيکران

رايگان



        

- روشـن مـی  B و Aه در زمانی که کلاك یک است ترانزیستور  کولی از آنجایی.  یک اختلاف کوچک وجود دارد     2 و   1بین گزینۀ   
در نتیجه گزینه   . شودکند و کمی از ولتاژ خروجی کاسته می        شروع به شارژ شدن می     Dشوند، خازن پارازیت مربوط به ترانزیستور       

  .باشد جواب درست می1

 . درست است4گزینه  .85
  :هاي مسأله داریم طبق داده

)جریان در ناحیه خطی  )
2
DS

GS th DS
V

V V V
2

 
β − − 

  
  

  :پس داریم

  ( )th
4 16 41 V

10 200 1000
 β − − =  

  

  ( )th
4 16 21 V

10 200 200
 β − − − =  

  

1شود با  آید که برابر می  به دست میβبا حل معادله بالا مقدار 
400

  : درنتیجه داریم

  ( )th
4 16 161 V

10 200 10
− − =  

  ( )th40 1 V 8 160− − =  

  ( )th
1681 V 4.2
40

− = =  

  th th1 V 4.2 V 3.2− = → = −  
 

بيکران

رايگان



  

 .درست است 3 گزینه .86
6

6
f

L 10 *8T 1 R 8*10
R R

= → = → =  

R W lg(1 S/N)= +  
0

0 3
NdBmN 174 10log

Hz 10−
= − =  

21
0N 4*10−=  

21 6 15
0N N W N 4*10 *10 4*10− −= → = =  

6 6 15o o
15

S S
8*10 10 lg(1 ) 8 lg(1 *10 )

44*10−
= + → = +  

15 15 12S256 (1 *10 ) 1020 S*10 S 10 90dBm
4

−= + → = → = −; 
6

i o i iLoss(dB) S (dBm) S (dBm) 60 S (dBm) ( 90)(dBm) S 30dBm 10 watt−= − → = − − → = − =  

  . درست است4گزینه  .87
 .اندهشدها در این گزینه واژه ها به درستی تعریف تن

  . درست است2گزینه  .88
سیگنال به نویز بایستی توان افزایش یابد و همچنین افزایش تعـداد سـطوح در               نسبت   توجه به افزایش تعداد سطوح براي حفظ         با

  .سیون تاثیري بر پهناي باند نداردمدولا

   . درست است2گزینه  .89
شود، حداکثر کارایی در زمان ارسال تعداد زیادي  بیت کنترلی ارسال می   3 بیت داده    8در این روش با توجه به اینکه به ازاي هر           

8کاراکتر 
11

  .خواهد بود 
  

  ها نتقال دادها

بيکران

رايگان



 

  

  

 . درست است3گزینه  .90

    
  

4 2 2

a b $ S
1 s r r 3 

  . درست است2گزینه  .91

  
( ) { } ( ) { }
( ) { } ( ) { }
( ) { } ( ) { }

X $ X$
X Y | X a
Y b |b Y

Head X $ Tail X $
Head X Y,b ,X Tail X Y,b ,a
Head Y b Tail Y b,Y

′ →
 → +
 → +

′ ′= =
= =
= =

  

  

X Y a b
X
Y
a
b ,

+
=
>
>

= >
+ = = <

  
 .باشد تداخل شیفت ـ کاهش می

  کامپایلر

بيکران

رايگان
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 .  درست است4گزینه  .92
  1G :S bSa aSb ba→  

  ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )first bSa first aSb first ba b a b⇒ ≠ φI I I I  
)س پ )LL   . نیست1

  
( ) { }

( ) { }
( ) { }

2G :S XYa first s a,c , b

X a | Yb firs x a ,c , b

Y c | first Y c,

→ =

→ =

→ ε = λ

  

( )LL  . هست1
   

  

بيکران

رايگان



 

  

  

   سازي هاي برنامه زبان

 . درست است2گزینه  .93

 . درست است3گزینه  .94

 . درست است1گزینه  .95

 .  درست است4گزینه  .96

  مجموعه مهندسی کامپیوترکلید سوالات رشته 

بيکران

رايگان



  

  

 .درست است 4گزینه  .97
  . عنصري به صورت زیر باشند15فرض کنید که سه عضو از مجموعه روابط 

  ( )( )( ){ }R 1,2 1,3 2,3 ,...=  
ــا انتخــاب  )ب ــه 1,2( } مجموع }1A } و =1 }2A ــرده و =2 ــام ک } را ادغ }1A ــم=1,2 ــشاهده  .  را داری ــا م ــال ب )ح )1,3 

{ }1A } را با    =1,2 }3A } ادغام کرده و     =3 }1A 1, )سپس با   .  است =2,3 3چـون    2,3( 1

1 2

3 A , 2 A
3 A , 2 A
∈ ∈ 

∈ ∈ 
 مـشکل   

  .خواهیم داشت
  .حال دو فرضیه وجود دارد

i اگر فرض کنیم     : اول فرضیه j≠   22یعنی به صورت دلخواه     ( باشد A∈   23 و A∈   توان این عنـصر   آنگاه می)  در نظر گرفته شود
 عمل ادغام را اجرا کنیم تـا  149توانیم  طبق این فرض ما می    .  را نیز در نظر گرفته و آن را به عنوان یک ادغام حساب کنیم              رابطه

  . کامل شودAمجموعه 
 آنگاه مسئله بـه  ، در نظر بگیریم1Aو نگه داشتن  2Aرا حذف   » کنیم   ادغام می  1A را در    2A« اگر منظور از جمله      :دومفرضیه  

ها را دو به دو با هم ادغام کـرده و بـه    توان آن  ادغام می99پس با  داریم، C عدد در مجموعه 100شود که چون     این صورت می  
  .جواب برسیم

 .توان یک لیست یکتا را داشت ولی حالت اول بسیار گنگ خواهد شد رت میزیرا در این صو. به نظر منظور طراح حالت دوم باشد

 . درست است2گزینه  .98
تـر از عنـصر    طوري باشند که مجموع هر دو عنصر کوچـک ) تعداد تکرارها (عداد   هافمن باید ا    ترین ارتفاع درخت    براي داشتن بیش  

  .بعدي باشد تا شکل درخت اریب شود
  :1 رأس با مقدارnتعداد  : 1گزینه 

  P: 2گزینه 

  

  )رم افزارن(طراحی الگوریتم 

بيکران

رايگان



  

  3گزینه 

  

  :4گزینه 

  
 . درست است3گزینه  .99

تـوان دو      داراي تفاوت عمق زوج نباشـند، مـی        دگرهاي عقب   رسی این که رئوس دو سر یال       و بر  DFS با اعمال الگوریتم     :گزاره اول 
  .بخشی بودن گراف را بررسی کرد

  .تشخیص دادتوان وجود دور را  میال عقبگرد یوجود بررسی  و DFS با اعمال :گزاره دوم
  .توان اجزاي همبندي قوي را بررسی کرد  میDFS با دو بار اعمال الگوریتم :گزاره سوم
) این کار را با زمان :گزاره چهارم )O V E+ توسط BFSتوان انجام داد  می. 

 .ست است در4گزینه  .100
} واحد پول توسط این مجموعه داراي جواب بهینه          14کردن  خرد }7 } است ولی الگوریتم حریـصانه جـواب         7,  را  10,1,1,1,1{

 .کند تولید می

 . درست است1گزینه  .101
]در این سوال اولاً در تعریف       ]d i , j, n متغیر nظاهراً .  را معرفی نکرده استn چـون  ( به معنی حداکثر طول مسیرها  استn 

nترین مسیرها به طول       پس به دنبال بافتن کوتاه    ). رأس داریم  گردیم و طول آن مـسیر را بـا وزن یـال               می r مانند   ی به رأس  −1
) که همان j و rبین رأس  )w r , jکنیم  است جمع کرده و حاصل تعیین می. 

بيکران

رايگان



  

 . درست است؟گزینه  .102
 .سوال ابهام دارد

 . درست است2گزینه  .103
شـوند امـا     مطـرح مـی  2 و 1هـاي   چون در صورت تست قید همه ذکر شده است، پس عملگر تقسیم مطرح است در نتیجه گزینه             

 رعایت نشده اسـت،  1ه مقسوم باشد که این نکته در گزینه شرط تقسیم که باید صفاتی که در مقسوم علیه آمده است زیر مجموع            
  .باشد  میtake را انتخاب کرده که زیر مجموعه مقسوم یعنی cidعلیه شدن   مقسوم2اما در گزینه 

 . درست است3گزینه  .104
  ( )R A,B,C,D  

  { }F BC A,A D,D C, D E= → → → →  
 تابعی هر دترمینان باید کلید کاندید باشد، پس ابتدا باید در این رابطه کلیـد کاندیـد را پیـدا              هاي  وابستگی با داشتن    BCNFدر  

  .کنیم
  A D,D C A C→ → ⇒ →  

)کلید کاندید   )
A D,D E A E

A A A, B
A D

→ → ⇒ →
→ ⇒
→

  

  .ها کلید کاندید نیست هاي دیگر سمت چپ وابستگی  دترمینان بخشی از کلید کاندید است و در گزینه3تنها در گزینه 

 . درست است3گزینه  .105
شـود، بـا توجـه بـه قیـد       چون در صورت تست بیان شده است که مشخصات قطعاتی که توسط بعضی از تولیدکنندگان تولید نمی        

 استفاده کرد تا بعضی از تولیدکنندگان به دست آیند و سپس به جـاي    Exists از   Aید به جاي    ابتدا با منفی ذکر شده در تست      
B با استفاده از Not Existsاند  قطعاتی را مشخص کرد که تولید نشده.  
  

  )کامپیوتر(پایگاه داده 

بيکران

رايگان



  

 . درست است4گزینه  .106

) در دو سر A1از منبع جریان تست  )a و ( )bکنیم  استفاده می.  

    
  ( ) A1KCL A : 1 i i 0 i

2
− + + = → =  

  
V

x
1V 1 2i
2

= × =  

  x x
1 5KVL : V 1 i 2V 0 V i 2V 2 1
2 2

− + × + = → = + = + × =  

 . درست است1گزینه  .107
  .کنیم مدار را در حوزه لاپلاس رسم می

    

  )هوش(ار الکتریکی مد

بيکران

رايگان
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  ( ) ( )

( ) ( )

2 22s 1 2s 2 s 1 2s1 2s 6s 4s 12
s 1 2s s 1 2s s 1 2s

+ + + + + +
+ + = =

+ + +
  

  

2
0

2 2

2

4 16s 4s 1 s s
6 6
↓ ↓
α ω

+ + = + +  

  0

1
66Q

42 4
6

ω
= = =

α
 

 . درست است1گزینه  .108
)   .کنیم  مدار را در حوزه لاپلاس رسم می ) ( )L ci 0 0 V 0 0= =  

    
  ( ) ( )1 1 2 1 22

8 2 sKVL 1 : 2i 2i 2i i i 0
s 2s 4s

−  + + + + + + = 
 +

  

  ( ) ( )2 1 2 1 2
3 2 sKVL 2 : 2i 2i 2i i i 0
s s 2

 + + + + + + = 
 

  

  
1 2 2

1 2

2 s 2 s 84 i 2 i
s 2 s 2 s 4s
2 s 2 s 32 i 4 i
s 2 s 2 s

   + + + + + =       ++ 
    + + + + + =      

  

  1 2 2
4 4 8 36 s i 6 s i
s s 2s 4s

   + + + + + = +   
    +

  

  ( )o 1 2V 2 i i= +  

  ( )( )
o 2 2 2

2 8 3 s 48 3 1 sV 2
4ss 4s s 4s s 6s 46 s
s

+ + 
= + = × 

+ + + +  + +
  

  ( ) ( )
( )( )o o 2s s

6s 40V 0 lim sV s lim s 0
s 4 s 6s 4→∞ →∞

+
= = × =

+ + +
  

بيکران

رايگان



 
(مدارهاي الکتریکی   

 . درست است2گزینه  .109

( ) ( ) ( )( ) ( )
t

i t i 0 i e i
−

τ= − ∞ + ∞  
( ) ( ) ( )2ti t 5 5e i 0 0 , i 5−= − → = ∞ =  

L 1 2 R 4
R 2 R

τ = = = → =  

( ) vei 5 5 e 5R 20
R

∞ = → = → = =    

( ) ( ) ( )( ) ( )
t

r t r 0 r e r
−

τ= − ∞ + ∞  
( ) ( )r 20 r 0 0∞ = =  

Rc 2.5 4 10τ = = × =  

( ) ( ) ( )
t t

10 10V t 0 20 e 20 20 1 e u t
− − 

 → = − + = −
 
 
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 . درست است1گزینه  .110

n و nα بین اي  عنصر محور باید در نقطهαبا توجه به ثابت بودن    
2

ر باشـد زیـرا   ت ـ بـزرگ  nαحل عنصر محور بایـد از  م.  باشد

nضمناً عنصر محور باید از      .  باشد nαتر از     صورت مسئله خواسته که طول بازه بزرگ      
2

تر باشد زیرا در ایـن صـورت بـازه             کوچک 
  . سازي خواهد بود  در الگوریتم مرتب»تر بازه کوچک«  همانموردنظر

    
nدر این صورت محل آن پس از . از طرفی عنصر محور ممکن است پس از میانۀ نیز قرار بگیرد

2
nات  n

2
+ αتواند باشد  می.  

    
  .انتخاب کنیم مجاز را هاي ه عنصر موجود یکی از عناصر موجود در این بازn باید از بین ماپس 

  
( )

n2 n n 1 2n 2 n2 1 2
n n n

 × − α  − α− α = = = = − α
  

  )وشه(طراحی الگوریتم 

بيکران

رايگان
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 . درست است3گزینه  .111

   
 . درست است3گزینه  .112

  .ها قطعی هستند  زیرا با اعمال الگوریتم پریم، در هر مرحله انتخاب، صحیح استگزاره اول
  .ها قطعی هستند ، در هر مرحله انتخاب، زیرا با اعمال کراسکال صحیح استگزاره دوم
و  ubv و uav عبارتنـد از    v و   u در شـکل زیـر مـسیرهاي بـین رئـوس             . نـدارد  MST معنی خاصـی در مبحـث        گزاره سوم 

)ترین یال در دو مسیر برابر یـال    است پس بیشینه سبک    4و  3ترین یال در هر مسیر به ترتیب داراي وزن            سبک )u ,b  بـا وزن 
  . جایی نداردMST است در حالی که این یال در 4

 
 . درست است4گزینه  .113

)یال : شوند به ترتیب عبارتند از هایی که بررسی می  ر مرحله اول یال    در بهترین حالت د    :بهترین حالت  )،یال 1,2( یال ...  و 2,3(
(  تـرین مـسیر از   یعنی در همان مرحله اول طول کوتـاه .  خواهد شدپس در گام اول برچسب وزن تمام رئوس مشخص . 99,100(

 کـار تمـام   شود، یعنی پس در گام دوم چون هیچ مسیري کوتاه نمی        . ) هر رأس  برچسب(شود     به تمامی رئوس تعیین می      یک رأس
  .خواهد شد

 بـه   1ترین مـسیر از رأس        پس در مرحله اول فقط کوتاه     . ها برعکس حالت قبل باشد      فرض کنید ترتیب بررسی یال    : بدترین حالت 
ترین   کوتاه99شود و با ادامه کار در مرحله     هم مشخص می   3ترین مسیر تا رأس       در مرحله دوم کوتاه   . شود   مشخص می  2رأس  

 پس کار الگوریتم تمام خواهد شد و        ،اند   بررسی شده  ها  د که چون تمامی یال    دقت کنی . شود  هم مشخص می   100مسیرها تا رأس    
 .ها نداریم نیازي به مرحله اضافه براي بررسی تغییرنکردن وزن

 . درست است3گزینه  .114
rبه اندازه    چوبی   وست   ا iPاین بخش برابر      بشکنیم، آنگاه سود   i را از نقطۀ     اگر چوب  i−           داریم که بایـد بـه صـورت بازگـشتی 

)سعی کنیم که آن را به صورت بهینه برش دهیم       )r iC برشـی کـه مقـدار    (هاي مختلف، برش اولیه صـحیح  i حال باید از بین .−
  . بین نقطه اول تا نقطه آخر خواهد بودiکنیم و این را انتخاب ) دهد بیشینه را می

  { }r 1 i r i r iC Max P C≤ < −= +  
1دقت کنید حد پایین را       i≤   تواند یک برش به طول یک و یک برش به طـول               گیریم زیرا برش اول می       در نظر میr   حاصـل  −1

iاما حد بالا را . کند r<تواند یک تکه به طول  کنیم زیرا برش اول حداکثر می  تعیین میr  . به ما بدهد−1
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) از رابطه) ها هیپ(دار  هاي اولویت از لیستدر حالت کلی پیچیدگی دایکسترا با استفاده  )O E . Decrease key V . Extract Min− + −  
ــوق در هیــپ  . شــود محاســبه مــی ــادیر ف ــدگی کــل   فیبوصــورت ســوال، مق ــه طبــق آن پیچی ــاچی مــشخص شــده اســت ک ن

)برابر )O E V log V+خواهد بود . 
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